

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЙ как из ма

Год
издания 33-й

№ 54 (2767)

Четверг, 4 мая 1967 г.

Цена
2 коп.

ВПЕРЕДИ — СЕВ

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» Первомайскому празднику преподнесли хороший подарок. За четыре месяца в целом по колхозу получено от каждой фуржной коровы по 1300 килограммов молока — на 236 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года.

Доярки Мысовской фермы добились за это время еще лучших результатов — по 1400 килограммов — на 394 больше прошлогоднего. Наиболее высокие показатели по надоям молока у А. П. Пушминой, Е. А. Романовой, З. В. Лучиной, Т. Ф. Лучиной и И. Ф. Бутакова.

По 60 яиц от несушки получили птичницы Т. А. Перфильева и М. С. Барахтенко. Это на 37 яиц больше, чем за четыре месяца в прошлом году.

Высоких привесов — более 700 граммов в сутки — добились телятницы Неля Прокопьева, Августа Перфильева и Капитолина Перфильева, ухаживающие за телятами старших возрастов в д. Зыряновой.

На Мысовской ферме за полугодовыми телятами ухаживают Катя Перфильева и Ира Анисомова. К Первомаю их питомцы ежесуточно прибавляли в весе по 600 и более граммов.

Полеводы и механизаторы подготовились к севу. Если будет благоприятная погода, сразу после первомайских праздников колхозники приступят к полевым работам.

Р. МАЛЫШЕВА,
секретарь парторганизации.



Вместе с яркими лучами весеннего солнца пришел в Москву Первомай 1967 года. Нынешний праздник Международной солидарности трудящихся всех стран, праздник единения людей труда советский народ отмечает в преддверии знаменательного юбилея — 50-летия Октябрьской социалистической революции.

Солнечные лучи придают особенную яркость праздничному убранству Красной площади — главной площади страны. На фасаде ГУМа — гигантский алый стяг с портретами Маркса, Энгельса, Ленина. На древней кремлевской стене — государственные гербы СССР и союзных республик.

На Красную площадь пришли передовики промышленности и сельского хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, ученые, деятели литературы и искусства, видные военачальники. Отпраздновать Первомай вместе с москвичами в столицу приехали делегации коммунистических и рабочих партий, посланцы зарубежных общественных организаций.

На Центральной трибуне Мавзолея — руководители Коммуни-

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области.

Первомайский репортаж

Первомаю...

Мы — экипаж бурового станка БСШ № 19, рапортую Президенту весны о досрочном выполнении артельского производственного задания. В этом месяце наш станок должен был пробурить 1320 погонных метров скважин. Это задание мы выполнили к 22 апреля, дню рождения В. И. Ленина, и сейчас работаем в счет мая. Сверх задания уже пробурено 360 метров.

Н. КАСПРЕВИЧ.

Рапортуют подсочники

Ленский химлесхоз к предстоящему сезону добычи жижи подготовил 875 тысяч карп, при плане 800 тысяч. Добросовестно потрудились в предмайские дни вздымащики Александр Субботин, Виктор Борисов, Алексей Ларионов, перевыполнившие производственные задания.

Качественно подготовил карпы вздымащик Николай Банчиков.

Добытчики «янтарного золота» готовятся вовремя начать летнюю юбилейную страду.

А. ПОГОДАЕВ,
председатель рабочкома
Ленского химлесхоза.

Лес с ложа будущего моря

К Первомайскому празднику Нижнеилимский леспромхоз успешно справился с артельским заданием: заготовлено и вывезено 8300 кубометров древесины, при плане восемь тысяч.

С высокой производительностью работают бригады Николая Довженко, Евгения Кирниенко, Георгия Белобородова, тракторист Михаил Ожукжа и другие.

Хозяйство наращивает темпы очистки ложа от ценной древесины.

В. КИПРУШИН,
директор леспромхоза.

Высокий суточный уход

На молочно-товарной ферме колхоза им. Калинина хорошо работают доярки Капитолина Ступина, Инна Оглоблина, комсомолка, недавняя школьница Маша Прокопьева, Александра Панова. В предмайские дни они довели суточный уход молока на корову до 9,3—11 литров.

Г. СЛОБОДЧИКОВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза
им. Калинина.

Передовики торговли

Нижнеилимское сельпо уже несколько месяцев подряд выполняет планы розничного товарооборота. Мартовское задание было перекрыто на семнадцать процентов, квартальное — на двенадцать. Заслуженным уважением за культурную торговлю пользуются продавцы Зоя Фролова, Елизавета и Роза Ступины, Альбина Рожкова, Зоя Белобородова.

Включившись в юбилейное соревнование, коллектив сельпо стремится не упустить взятых рубежей.

И. РОМАНОВ,
председатель сельпо.

МАЙ ТЕЧЕТ РЕКОЙ НАРЯДНОЙ



Наверное, как никогда раньше, Первомай в этом году был нарядным, ярким, праздничным. Спрятавшееся за тучи накануне солнце брызнуло поутру весенним радостным золотом. А чуть позднее город, кажется, сам начал излучать ярко-красный цвет.

На улицах Железногорска появились праздничные колонны. Шествие открыли мотоциклисты Железногорска. За ними с транспарантами, лозунгами и, разумеется,

с песнями прошла наша смена — учащиеся Железногорских школ. Их сменили горняки, строители. Рабочий класс нашего молодого города в этот день продемонстрировал солидарность с трудящимися всех стран и континентов.

Окончилась демонстрация, а веселье, начатое ею на улицах Железногорска, продолжалось до поздней ночи. По коршуновской земле шествовал юбилейный май.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

ПЕРВОМАЙ юбилейного года

стической партии и Советского правительства.

10-00. Из ворот Спасской башни выезжает на открытой машине принимающий парад министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко. Закончив объезд войск, министр обороны СССР поднимается на трибуну Мавзолея В. И. Ленина и произносит речь.

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства министр обороны приветствовал и поздравил участников парада, трудящихся Советского Союза, зарубежных гостей с днем Первого мая.

Советские Вооруженные силы, заявил А. А. Гречко, надежно охраняют мир и безопасность нашего народа. В боевом содружестве с воинами братских социалистических армий они будто стоят на страже завоеваний Октября, великого дела социализма и коммунизма.

За древними стенами Кремля гремят залпы артиллерийского салюта. Мощно звучит Гимн Советского Союза.

Начинается торжественное прохождение войск. Под развернуты-

ми боевыми знаменами шагают батальоны военных академий и училищ. Затем на площадь вступает боевая техника. Перед трибуной Мавзолея проезжают на бронетранспортерах воины гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина, проходят автомашины воздушно-десантных войск, танки гвардейской Кантемировской дивизии, артиллерия, ракетные войска.

Военный парад завершают подразделения ракетных войск стратегического назначения. Среди различных по типу и назначению ракет наиболее внушительное зрелище представляют межконтинентальные баллистические ракеты.

Проходят ракеты на твердом топливе. Они могут запускаться в минимальные сроки из шахтных, самоходных и других стартов.

Замыкают колонну глобальные ракеты, для которых не существует границ дальности полета и которые способны «достать» противника в любой точке земного шара.

Созданные и воспитанные ленинской партией, ракетные войска всегда находятся в боевой готовности и способны надежно защищать интересы нашей Родины и

всего социалистического лагеря от посягательств империализма.

После окончания военного парада Красную площадь заполняют стройные ряды физкультурников.

Гремит «ура!» Тысячи участников марша-парада скандируют: «Ленинскому Центральному Комитету — Слава! Слава! Слава!», и малыши бегут к трибунам Мавзолея, чтобы вручить цветы руководителям партии и правительства.

На площади — автомашины с красочными панно и призывами «Великому юбилею — достойную встречу». В первомайских колоннах шагает трудовая Москва.

Идут рабочие и служащие предприятий, строек, учреждений столицы. В праздничных колоннах — ученые, работники культуры, студенты, учащиеся.

Первомайское шествие в столице отразило горячее стремление советских людей отметить юбилейный год новыми достижениями во славу Родины.

Торжественно встретили Первомай трудящиеся Ленинграда, Киева, Минска, Владивостока, Тбилиси и других городов страны.



ЧТОБЫ К ШТЫКУ

ЧИТАТЕЛИ — О НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

Побольше о людях

Клава Долбина — электрослесарь, читатель нашей газеты.
— Читала газету «Маяк коммунизма» регулярно. Знакомлюсь с делами района. С удовольствием узнаю о людях-производственниках. Считаю, что в газете еще мало пишут о тех, с кого следует брать пример, на кого можно равняться.

Мои пожелания? Побольше писать злободневных критических статей, чтобы этим помогать делать жизнь краше. И еще — почаше публиковать выступления читателей, рассказы о тех, с кем рядом трудимся и живем...



Читаю с удовольствием

— Очень мало вижу в газете заметок о делах фабрики и карьера, а это — основные цеха ГОКа, — говорит главный инженер фабрики Николай Новиков.

— Газета помогает в работе, например, после ее выступления по вопросу о технике безопасности у нас многое было сделано и меньше стало несчастных случаев. В будущем хотелось бы читать на страницах нашей газеты больше статей и рассказов о производственных делах, об опыте передовиков и новаторов.



А где стихи?

Спрашивает читатель Евгений Драгун.

— Редко, очень редко вижу в нашей газете стихи начинающих поэтов. Мало интересных рассказов. Вот как идет работа в районе, как выполняются социалистические обязательства, план — про это нормально пишется. Надо и литературную страницу выпускать, чтобы для души найти интересное во время отдыха.



О моих сверстниках

— Хочу читать в нашей газете, — говорит Таня Белобородова, ученица второй средней школы Железногорска, — о делах в районе, о школьной жизни...



Г. Ф. МУРАВЬЕВ

В День печати обычно подводят итоги своей работы: отмечают успехи, останавливаются на недостатках и замечаниях — не только работники центральных, областных и районных газет, но и редакционные коллегии стенной печати.

Мне, редактору стенной газеты ИТЭЦ-16 «Голос энергетика», хочется сегодня немного рассказать о деятельности нашей редакции: поделиться творческими радостями, сомнениями, трудностями.

Начну свой рассказ с отвлеченного. Однажды от одного руководителя общественника у нас на ТЭЦ мне пришло усыпить скропалительные слова: «Да долго выпустить газету.., собрал заметки, нарисовал, написал — и все, газета готова. «Ни слова не сказал я выступавшему товарищу. Одно только понял, что этот «общественный руководитель» не испытал тех настоящих трудностей и забот, успешное преодоление которых дает возможность выпустить деловую интересную газету. Такую, к которой бы тянулись люди, которую бы читали и ждали. Не при-

ходилось ему, видимо, и испытывать того удовлетворения, которое приносит интересная газета.

Наша редакция состоит из шести членов: редактора, заместителя, ответственного секретаря, художника, фотографа. Работаем по плану. План прежде обдумывается и составляется на базе тех событий, которые в данный момент идут на ТЭЦ или намечаются впереди. План утверждается советом редакции. Вслед разрабатывается программа очередного номера.

На первый взгляд можно подумать, что газета готовится «как по маслу», но это только может казаться. В действительности здесь начинается самое трудное — процесс сбора и обработки материала. Мы называем этот период мытарством. Чего бы вроде прошёл, согласно плану газеты наметить лица, которые должны дать материал — и жди; заметки к намеченному скажутся.

Но вот проходит день, второй, смотришь — время поджимает, а номер и не начинился. Безошибочно скажу, что такое переживала

Все знать об ударных стройках

— Резко бросается в глаза, когда я читаю нашу газету, техническая неграмотность в отдельных производственных статьях, — говорит Саша Гамаюнов, секретарь комитета комсомола ГОКа. — Мой совет: когда готовится статья к выпуску, консультироваться со специалистами горного дела.



И еще. У нас стройки, стройки, стройки... Две ударные комсомольские. А мы мало читаем о жизни молодежи, ее делах...

Слабо освещаются вопросы быта, спорта. Давно не встречались на страницах газеты выступления руководителей района. Почему бы им не поговорить с такой обширной трибуны и с такой благодарной аудиторией, как читатель, о проблемах, делах, планах, задачах?..

По-моему, в «Маяке коммунизма» за последнее время лучше стали фотоиллюстрации. Они созвучны с материалами, злободневны и к месту. Вот так и держать курс дальше!..

Привлекать авторский актив



Александр Горобченко — инженер по оборудованию городского комплекса больницы.

— Интереснее и разнообразнее по стилю станет газета, когда ее будет делать читатель. А пока... однообразие... Одни и те же лица пишут.

Что нравится? Хорошо поступила редакция, начав освещать вопросы спорта, давать материалы со строительства дороги Хребтовая — Усть-Илимская. В День печати желаю творческим работникам «Маяка» писать, писать и писать..., совершенствовать свое мастерство, навыки подачи материалов в любых жанрах.

Газета стала лучше



Лилия Будко, заведующая Железногорской поликлиникой.

— За последнее время наши медицинские статьи стали печатать чаще. Тщательней проверяются критические статьи, больше отвечают читателям на их письма. Наш коллектив довolen газетой. Желаем и в будущем с таким же вниманием относиться к нуждам медицинских работников и читателей, помогать им в труде и жизни.

СТРАНА ЧИТАТЕЛЕЙ

Страна читателей! Такой История не знала. Люблю твой вечный непокой И поиск идеала. Как попадешь от буквarya Под власть печатной силы, Идешь, ее боготворя, До самой до могилы. И даже маг и чародей Не успокоит давки На празднестве очередей У полок книжной лавки. Страна читателей! Я твой, Я выращен тобою. Склонилась русой головой Ты над моей судьбою. В летящем ритме поездов, В тиши читальных залов И в желтых окнах городов Ты жить мне приказала. Обложка или переплет — Как маленькая дверца, Приоткрывающая вход И доступ в область сердца.

Евгений ДОЛМАТОВСКИЙ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Ни в одной стране не издается столько книг, как в СССР. Нас случайно называют «самой читающей страной»: в 1963 году на каждого советского человека было издано шесть книг, а во всем мире — две.

К 1964 г. за годы Советской власти в нашей стране было издано 1,8 миллиона наимений книг общим тиражом 27,5 миллиарда экземпляров.

Книги издавались в 1963 г. на 63 языках народов СССР и на 29 языках народов зарубежных стран.

Разовый тираж газет в СССР увеличился с 38 миллионов экземпляров в 1940 г. до 84 миллионов экземпляров в 1963 г.

На долю нашей страны приходится четверть всей мировой печатной продукции.

Хочется работать

зато, поделиться всем, что накопилось. Что ж, и тут активисту печати никак не следует отступать. Мы запросто несколько минут потолковали с Павлом Ивановичем. Он с удовольствием выложил все, что наболело. Важные моменты я «засек» в памяти. Потом в качестве интервью дали его материал в номере. Причем старались сохранить образность его выражений. Это делает заметку интереснее, легче, полнее.

Подготавливая майский номер, нам вновь пришлось встретиться с Ивановым. Слесарь живо рассказал, как проходит ремонт, назвал несколько крупных узлов, которые будут отремонтированы к Первому. Поговорив, разошлись. Прошли сутки. Слыши, меня ищет Павел Иванович. Ищет усердно, настойчиво.

— Понимаешь, — торопливо начал он, — два очень важных узла отремонтировали. Отметить бы надо. К Маю, понимаешь, обязано...

И заметка улучшилась, и слесарь был удовлетворен.

каждая начинающая редакция. Бывало это и у нас.

Сейчас мы уже не ждем, когда на стол принесут заметки. Проявляем инициативу сами и идем газетному материалу навстречу. Одновременно продолжаем учиться видеть его и брать на заметку.

Как все рабочие производства, так и активисты печати, постоянно находятся в жизненном круговороте. Мы посещаем собрания, подводим итоги социалистического соревнования, рядом с нами, плечом к плечу, трудятся ударники коммунистического труда, студенты заочных вузов и техникумов; видим лодырей и пьяниц, принимаем участие в работе товарищеского суда; читаем приказы... И целый ряд нескончаемых мероприятий, свидетелями которых являемся и мы. Тут нужно не упустить главного, вовремя подметить и взять на заметку. На этот счет у меня на чеку блокнот и карандаш. Слушая выступления на собраниях, совещаниях, планерках, комитетах, бюро, можно подготовить богатый материал для будущего номера. Чем мы нередко и пользуемся.

Готовим корреспонденции и таким образом: даем товарищам тему и вежливо просим написать к такому-то числу заметку. Действительно, многие с заданием справляются и к намеченному сроку приносят корреспонденцию. С другими получается несколько сложнее. Остановлюсь на примере: в предпоследнем номере, посвященном началу капитальных ремонтов, нам хотелось, чтобы кто-нибудь из передовиков-ремонтников котельного цеха выступил в стенной газете о готовности ремонтной группы. Остановились на слесаре П. И. Иванове. Попросили написать. Согласился. Прошел день или два, не помню — приходит он ко мне взволнованный, смущенный.

— Знаешь, — говорит —, все представляю и вижу, как вот эти пять пальцев (поднимает он наружные крепкие ладони), а вот сел и не могу, честное слово..., пытаются мысли...

Верю. Человек не писал до этого в газету, а горит желанием расска-

МАСКИ какмунизма

Год
издания 33-й

№ 54 (2767)

Четверг, 4 мая 1967 г.

Цена
2 коп.

ВПЕРЕДИ — СЕВ

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» — Первомайскому празднику преподнесли хороший подарок. За четыре месяца в целом по колхозу получено от каждой фуражной коровы по 1300 килограммов молока — на 236 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года.

Доярки Мысовской фермы добились за это время еще лучших результатов — по 1400 килограммов — на 394 больше прошлогоднего. Наиболее высокие показатели по надоям молока у А. П. Пушминой, Е. А. Романовой, З. В. Лучиной, Т. Ф. Лучиной и И. Ф. Бутакова.

По 60 яиц от несушки получили птичницы Т. А. Перфильева и М. С. Барахтенко. Это на 37 яиц больше, чем за четыре месяца в прошлом году.

Высоких привесов — более 700 граммов в сутки — добились телятницы Неля Прокопьева, Августа Перфильева и Капитолина Перфильева, ухаживающие за телятами старших возрастов в д. Зыряновой.

На Мысовской ферме за полугодовыми телятами ухаживают Катя Перфильева и Ира Анисимова. К Первомаю их питомцы ежесуточно прибавляли в весе по 600 и более граммов.

Половоды и механизаторы подготовились к севу. Если будет благоприятная погода, сразу после первомайских праздников колхозники приступят к полевым работам.

Р. МАЛЫШЕВА,
секретарь парторганизации.

МАЙ ТЕЧЕТ РЕКОЙ НА



Наверное, как никогда раньше, Первомай в этом году был нарядным, ярким, праздничным. Спрятавшееся за тучи накануне солнце брызнуло поутру весенним радостным золотом. А чуть позднее город, кажется, сам начал излучать ярко-красный цвет.

На улицах Железногорска появились праздничные колонны. Шествие открыли мотоциклисты Железногорска. За ними с транспарантами, лозунгами и, разумеется,

с песнями прося Железногоряки, строи молодого города ровали солидар стран и континентов.

Окончилась начатое ею на должалось до ской земле ше

И ПЕРО!

ТАЕЛИ — О ШЕЙ ГАЗЕТЕ

учих людей и критикой

Советской власти строители юту дату — 10-летие начала таим, что настала пора на-дами этого дела должны

хал в Коршуниху мальчиши-ши зачинателями больших свой характер, приобрел коренным жителем моло-

открывателях и ветеранах юдей чувство любви и гор-х усилия на то, чтобы сде-дим!..

В печати, по радио и телевидению необходимо отражать славную революционную деятельность нашей партии, достижения советского государственного и общественного строя, преимущества социалистической демократии, дружбу народа в СССР, мужество и героизм народа, показывать самоотверженный труд советских людей, поднимать их на новые трудовые подвиги.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции»).

а и концы

для начинающих журналистов

Но — довольно объяснений! Наш читатель сам уже научился по одной фразе определять и тему, и жанр газетного материала. Вот они, характерные образцы из арсенала нашей журналистики. Они вам знакомы:

...Оберштурмбанфюрер СС

Печенке, назначенный комендантом захваченного русского города Дрозды, нервно мерял кабинет шагами.

...Триацетатдихлорэтан. Это слово, еще недавно бытовавшее в специальных словарях, ныне прочно вошло в быт наших людей.

...Горим! — этот тревожный крик услышал случайно проходивший мимо молодой человек в брюках.

...Еще в младенческом возрасте Феденька Пищик удивлял окружающих пристальным вниманием к струнным музыкальным инструментам.

...Горе молодой женщины не поддавалось описанию.

Оберштурмбанфюрер СС
Печенке, был мертв...

Министерству и ведомствам пора задуматься над тем, что слово «триацетатдихлорэтан», еще недавно бытовавшее в специальных словарях, ныне прочно вошло в быт наших людей...

Молодой человек в брюках незаметно растворился в толпе, так и не назвав своей фамилии...

Поглаживая свое изобретение — однострунную гитару, девяностолетний умелец Ф. Ф. Пищик улыбается: жизнь прожита не зря...

Молодая женщина, еще не веря, раскрыла сумочку, поданную старшиной Ш. Холмюком: два рубля восемьдесят семь копеек были на месте...

И наконец, для молодых литераторов рекомендуем универсальную окантовку:

...Смеркалось

Можно, разумеется, и переставить эти два слова, но тогда возникнет опасность, что редактор отметит мрачный колорит всего очерка в целом.

Штампы рождаются каждый день. Но родившиеся, они уже не умирают...

Светало...

Можно, разумеется, и переставить эти два слова, но тогда

возникнет опасность, что редактор отметит мрачный колорит

всего очерка в целом.

Штампы рождаются каждый день. Но родившиеся, они уже

не умирают...

М. КОВАЛЕВ, В. ОРЛОВ.

**В столице
нашей
родины**

...расстанется с
газетой.
И. СЕГЕДА.

ПЕРВОМ

«Когда коллектив спит» или еще лучше — «Когда коллектив обят сном».

и работать

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Подобная беседа проходила с разоэлектросварщиком А. Овчинниковым. Прочитав корреспонденцию, он остался доволен и пообещал дать материал для следующего номера.

Таким образом, исподволь завязываются ниточки редколлегии с рабочими, сколачивается актив. Понемногу газету начинают видеть и чувствовать ее авторитет.

Несколько дней назад это было. Утром на работу обычно хожу пешком. Сегодня из-за грязи поехал на дежурной автомашине. Рабочих в кузове — битком, шевельнуться невозможно. Подумал: «Лучше бы пешком», но доехал. У ворот ТЭЦ встретил меня один из ведущих слесарей котельного цеха Иван Кириллович Стреляев.

— Во-о, — всплеснул он оживленно руками, — на ловца и зверь бежит. Ты мне и нужен.

Остановился я.

— Смотри, — продолжал Иван Кириллович, — ты тоже приехал на дежурку, едешь — не дохнешь, а ведь нам автобус прислали. Вот он стоит. Для кого он?! Чтобы простоять? Это же дело...

Такие моменты отнюдь не стихийны, они свидетельствуют об авторитете редколлегии. А потому члены ее должны чувствовать еще большую ответственность. Мы порой это не учтываем, упуская.

При подготовке материала бывает и так. Ждем корреспонденцию от начальника цеха. Нет даже сомнения, что он не подведет. Но время идет, а он молчит. Вежливо напоминаем. Обещает. И, наконец, листок бумаги, испанный небрежным торопливым почерком, перед нами. Все наши ожидания лопаются, как мыльный пузырь. Человек что-то «набросал» для того, чтобы от него отстали. И все-таки пытаешься увидеть среди строк слова, за которые можно уцепиться и доразвить мысль.

Активно участвует в оформлении газеты, особенно в последнее время, слесарь топливно-транспортного цеха Валерий Бланк.

Редколлегию поддерживают общественные организации станции.

Живой интерес к стенной печати ТЭЦ проявляют председатель завода Л. Ф. Зыкова и заместитель секретаря партийной организации Н. М. Фурлотова, старший инженер-экономист В. М. Романов. Они всегда в курсе событий редколлегии, радуются успехам, подсказывают недостатки.

он избирается в редколлегию. Работать с ним — большое удовольствие. Не было ни одного случая, чтобы он подвел. Наоборот, его энтузиазм и энергия захватывают, заставляют искать что-то новое. Порой ему некогда, занят весь день. Но вдруг раздается телефонный звонок. На проводе Валерий. Мелькнула интересная мысль, нашел минуту — позвонил. При выпуске номера отдает душу. Недаром сидим с ним допоздна. Пора бы прекратить, отложить на завтра, нет же, Валерий настойчиво продолжает готовить номер.

Большое дело, когда руководители помогают жить стенной печати. Невольно появляется чувство, что газета нужна.

В своей статье я довольно мало написал о наших трудностях и недостатках. Они есть. Прежде всего это то, что вокруг редколлегии еще довольно узкий круг корреспондентов. Редко мы пишем об отдыхе рабочих, отсутствуют материалы о работе подшефной школы, не освещается и ряд других важных вопросов. Иногда редколлегия торопится, и в заметках проскальзывают ошибки, неточности. Бывают неудачными элементы оформления газеты.

И все же мысленно подводя итог рассказанному, чувствуя, что газета стала нужной и хочется работать и работать,

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Трудно сейчас найти в области уголок, где бы не побывали вездесущие газетчики. Расстояния во многие сотни километров, холод сибирской тайги — не помеха для тюменских журналистов.

Этот снимок сделан на строительстве 1.000-километрового нефтепровода Усть-Балык — Омск. Изօ дня в день освещает жизнь гигантской трассы многотиражная газета «Вперед».

НА СНИМКЕ: корреспондент газеты «Вперед» Татьяна Воробьева. **Фотохрошка ТАСС**



Репортаж. Фото М. Гейкина.

На конкурс «МК».

ПОСЛЕДНИЕ СВОБОДУ ГЕРОЮ-АНТИФАШИСТУ

Все, кому дороги мир и свобода, с возмущением узнали, что герою греческого народа Манолису Глэзосу грозит смертельная опасность. По сообщениям из Афин, военный суд приговорил выдающегося деятеля международного прогрессивного движения к смертной казни.

В заявлении Советского правительства правительству Греции, в частности, говорится, что расправа над Манолисом Глэзосом и любая акция, ставящая под угрозу его жизнь, вызвали бы негодование советского народа, всех миролюбивых и демократических сил мира. Советское правительство выразило уверенность, что благородие и сдержанность возьмут верх и не будет допущено ничего, что угрожало бы жизни греческого патриота Манолиса Глэзоса.

28 апреля у здания Посольства Греции в Москве состоялась демонстрация протеста против готовящейся расправы над Манолисом Глэзосом. Среди манифестирующих находились студенты из разных стран, обучающиеся в московских вузах.

Союз журналистов ГДР выступил с заявлением, в котором выражает решительный протест против готовящейся кровавой расправы над национальным героем Греции Манолисом Глэзосом.

Чехословацкий комитет защитников мира направил греческому королю телеграмму. В ней содержит требование воспрепятствовать приведению в исполнение смертного приговора, вынесенного незаконно герою-антифашисту.

Фельетон

МЕРТВЫЕ ДУШИ

Чичиков прибыл в деревню ночью... Он... скупал мертвые души. Едва познакомившись с помещицей Коробочкой, он сразу приступил к делу.

— Боюсь на первых порах понести убыtkу, — вздыхала Настасья Петровна, — ведь я мертвых еще никогда не продавала. А, может, в хозяйстве под случай понадобятся...

Чичиков вспотел, пока уговаривал мелочную скопинку.

...Давно это было, более ста лет назад. Однако герой Гоголя живучи. Правда, Коробочка, то бишь, Зинаида Черемных из Игнатьевой, уже не та. Сметливее гораздо и куда проворнее Чичиковых.

Орудовала Зинаида на

ферме. Тихо, уверенно. До торговли «покойниками» до- катилась не сразу. Постепенно. Вначале влезла в доверие. А затем...

...Утро. Как обычно, на СТФ заглянула зоотехник Петухова.

— Ну, как дела, Зина? Порядок?

— Не совсем...

— Что такое?

— Поросятка пали.

— Подожди... Вот этот пестренький, что оскалился, вроде еще вчера бойко бегал.

— Какой пестренький? — сказала Зинаида, ничуть не смущившись, только глаза ее воровато забегали. — Это его брат смертушку принять изволил, а тот преживеонький и стал здоровее прежнего. Сосунки, они схожие, по

обличью не признаешь. Что?

Б К Ш Т Ы К У

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

Все знать об ударных стройках

— Резко бросается в глаза, когда я читаю нашу газету, техническая неграмотность в отдельных производственных статьях, — говорит Саша Гамаюнов, секретарь комитета комсомола ГОКа. — Мой совет: когда готовится статья к выпуску, консультироваться со специалистами горного дела.

И еще. У нас стройки, стройки, стройки... Две ударные комсомольские. А мы мало читаем о жизни молодежи, ее делах...

Слабо освещаются вопросы быта, спорта. Давно не встречались на страницах газеты выступления руководителей района. Почему бы им не поговорить с такой обширной трибуны и с такой благодарной аудиторией, как читатель, о проблемах, делах, планах, задачах?..

По-моему, в «Маяке коммунизма» за последнее время лучше стали фотоиллюстрации. Ониозвучны с материалами, злободневны и к месту. Вот так и держать курс дальше!..



Привлекать авторский актив



Александр Горобченко — инженер по оборудованию городского комплекса больницы.

— Интереснее и разнообразнее по стилю станет газета, когда ее будет делать читатель. А пока... однообразие... Одни и те же лица пишут.

Что нравится? Хорошо поступила редакция, начав освещать вопросы спорта, давать материалы со строительства дороги Хребтовая — Усть-Илимская. В День печати желаю творческим работникам «Маяка» писать, писать и писать, совершенствовать свое мастерство, навыки подачи материалов в любых жанрах.

Газета стала лучше



Лилия Будко, заведующая Железногорской поликлиникой.

— За последнее время наши медицинские статьи стали печатать чаще. Тщательней проверяются критические статьи, больше отвечают читателям на их письма. Наш коллектив доволен газетой. Желаем и в будущем с таким же вниманием относиться к нуждам медицинских работников и читателей

сама усердно искала Чичиковых.

— Анна, ты старательная колхозница, бери поросся. Пятнадцать кило. Деньги... можно мне.

— Саша, тышибко хорошо ставишь кино. Забирай кабанчика. Тридцать целковых. Да, да, правление решило.

...А чудеса творили ловкие руки Зинаиды, проворно перебрасывавшие павших поросят из одного угла в другой.

А за счет «мертвых душ» списывались шустрые подсвинки.

Тугоумную Коробочку надо было уламывать, чтобы она «уступила» покойников. Зинаида же Черемных, учтя ошибки своей далекой исторической предшественницы,

— Где это ты ухитрился достать такого? — оторвавшись от какого-то расходного ордера, спросил председатель Черемных. — Не в племсовхоз ли съездил?

— Как это где? Зачем племсовхоз? — разинул от удивления рот счастливый обладатель боровка. — Не вы ли сами дали? Век буду...

— Мы?! — хором воскликнули правленцы.

После короткой немой паузы круг Коробочки и Чичиковых, как говорится, замкнулся. Непонятно только, почему вороватая Зинаида за сделки с «мертвыми душами» отделалась лишь легким испугом — выговором?

В. КУКЛИН.

СТРАНА ЧИТАТЕЛЕЙ

Страна читателей! Такой История не знала. Люблю твой вечный непокой И поиск идеала. Как попадешь от буквarya Под власть печатной силы, Идешь, ее боготворя, До самой до могилы. И даже маг и чародей Не успокоит давки На празднестве очередей У полок книжной лавки. Страна читателей! Я твой, Я выращен тобою. Склонилась русой головой Ты над моей судьбою. В летящем ритме поездов, В тиши читальных залов И в желтых окнах городов Ты жить мне приказала. Обложка или переплет — Как маленькая дверца, Приоткрывающая вход И доступ в область сердца. Евгений ДОЛМАТОВСКИЙ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Ни в одной стране не издается столько книг, как в СССР. Нас не случайно называют «самой читающей страной»: в 1963 году на каждого советского человека было издано шесть книг, а во всем мире — две.

К 1964 г. за годы Советской власти в нашей стране было издано 1,8 миллиона названий книг общим тиражом 27,5 миллиарда экземпляров.

Книги издавались в 1963 г. на 63 языках народов СССР и на 29 языках народов зарубежных стран.

Разовый тираж газет в СССР увеличился с 38 миллионов экземпляров в 1940 г. до 84 миллионов экземпляров в 1963 г.

На долю нашей страны приходится всей ми-